

BÉKÉS

II. évfolyam,
27. szám.

Békés, 1948
július 4.

A BÉKESI PARASZTSÁG LAPJA

A varsói nyolc-hatalmi értekezlet

és a kettős német pénzügyi reform újra a német kérdést állította a világpolitikai érdeklődés középpontjába. Németország nyugati övezetében június hó 20-án új pénznemet vezettek be, ez viszont szükségessé tette, hogy az ország szovjet övezetében is a régi márkáról új márkára térjenek át. A nyugati hatalmak pénzügyi reformja nagy elkeseredést váltott ki a dolgozókból, mert a pénzbecserélés során tartalékoit pénzüket a kisemberek elvesztették. A szovjet övezetben bevezetett pénzreform ezzel szemben a vagyonosokat sújtotta és a dolgozók félretett kis pénzét nem érintette. A kettős pénzügyi reform Berlinben a megszálló hatalmak viszonyát kiélezte, mivel Berlin részére, amely a szovjet övezetbe tartozik, a szovjet katonai hatóságok a keleti pénzt tették érvényessé. Ezzel szemben a nyugati megszálló hatalmak kijelentették, hogy Berlin angol-amerikai és francia övezetében a nyugati zóna pénze is érvényes. Berlin dolgozóit a nyugati hatalmak eljárása ellen több ízben hevesen tiltakoztak és a berlini ipari munkásság általános sztrájkja küszöbön áll.

Ezek az események tették szükségessé, hogy a Szovjetunió és a kelet-európai népi demokráciák közös értekezleten megfárgyalják az európai politikai helyzetet. A nyolc állam varsói konferenciája éles bírálatban részesítette a nyugati országok német politikáját, megállapította, hogy a nyugati hatalmak három év óta céltudatosan készültek Németország kettészakítására és a nyugat-német területeket saját katonai támaszpontjukul építik ki. A nyolc állam ezután javaslatot tett a német kérdés megoldására; ennek lényege, hogy Európa és a világ e döntő kérdését négy-hatalmi megegyezés alapján kell rendezni, meg kell akadályozni Németország háborús erejének a helyreállítását, egységes német kormányt kell alakítani, Németországgal a békét meg kell kötni s a békekötés után egy évvel a megszállást meg kell szüntetni s Németországot rendezze a jóváértelt a német támadástól szenvedett országokkal szemben.

Nem keleti tömbről van tehát szó, mégiscsak arról sem, hogy formálisan is teljesessé váljék Európa kettészakítása, hanem éppen ellenkezően, mint ahogyan egy francia lap írja, Varsóban a nyolc állam hatalmas békeajánlata született meg, amely magában foglalja a német kérdés rendezésének egyetlen lehetőségét, de egyben jelenti azt is, hogy a dunai és kelet-európai területek nem gazdátlan térségek többé, amelyekre rá lehet szabadtítani az imperializmus zsoldosait, hanem szabadságuk és függetlenségük megvédése érdekében szövetkezett demokratikus népek hazája.

ERDEI FERENC:

Szoros és erős demokratikus szövetség létesül az új Függetlenségi Frontban

A munkásosztály ereje nélkül nem tudtunk volna semmire sem menni

A békecsabai aratóünnepségen Erdei Ferenc, a Nemzeti Parasztpárt főtitkára mondott nagyhatású beszédet a koalíciós pártok képviselőitől.

— Erdei Ferenc beszédét lelkes éljenzés és taps közepette kezdte meg. — Péter-Pál napján — mondotta — népünk ösdió óta hálát szokott adni az új kenyérért. Régen is, ma is, minden évben megünnepeli a magyar parasztság ezt a napot. Ma azonban

több és más ez az ünnep, mint a múltban volt.

Most nem csupán azt a munkát, azt a verítéket ünnepejük, amelynek nyomán új kenyér kerül az asztalunkra, hanem ünnepejük a világ s bennne a mi országunk ujjasztulását is.

— A múltban, amikor a parasztság aratott, más volt körülötte a világ.

— Most azonban más a helyzet. Különösen a dolgozó parasztság szempontjából. Ma is van gondja, szinte tengernyi, a parasztságnak. A háború pusztításai, három év szűkös termése, próbára tették népünket. De

mennyivel reményesebb ma a parasztság helyzete, mennyivel reményesebbek a gondoljai, bajai, hiszen ezekben a gondokban maga az államhatalom osztozik a néppel.

Ott áll a háta mögött és segíti minden lépésében.

A hároméves terv keretében milyen nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy a parasztság megkapja a termelés fejlesztéséhez szükséges gépi erőt.

— A mezőgazdaság gépesítése mellett másik fontos kérdés, amelyet parasztságunk jövőjének szempontjából meg kell vizsgálnunk: a szövetkezetek ügye.

Most a kapitalizmus nem áll többé utjába a jó szövetkezeti rendszer kiépítésének.

— De nem elég gazdasági vonalon mindent megtenni — folytatta Erdei Ferenc —, gazdasági jogainkat politikailag kell megvédelmeznünk. Szoros és erős demokratikus szövetség létesül a közeljövőben

az új Függetlenségi Frontban.

Három esztendő tapasztalata, hogy a demokratikus pártok eddigi laza koalíciója nem volt alkalmas az erők összefogására az építő munka érdekében. Ma már a reakciói síkért kizorítanunk a koalícióból s nem tudjuk többé felborítani a demokrácia rendjét.

A reakció utolsó mentvárába bujva, az egyház falai mögött is súlyos vereséget szenvedett. Az iskolák államosítása ma már törvény.

— Erőtlen lett volna ez a Függetlenségi Front, ha különösképpen a munkásosztály nem tudta volna rendbehozni sorait.

A munkásosztály ereje nélkül nem tudtunk volna ebben az országban semmire sem menni.

Ezután Erdei Ferenc kibangulyozta

a magyar népi demokrácia és benne a Nemzeti Parasztpárt háláját a Szovjetunió iránt.

Erdei Ferenc beszéde után Csizsár Ferenc, a FEKOSZ alelnöke s az MNDSZ békecsabai szervezete nevében Betkő Pálné szólaltak föl, majd a parasztmunkás szövetséget jelképezve az ipar és mezőgazdaság élünkásai üdvözölték egymást.

Aratási ünnep Békésen

Zászlót szentelt a FEKOSZ

A Nemzeti Függetlenségi Front vasárnap délelőtt rendezte meg Békésen az aratási ünnepet, összekötvé a FEKOSZ zászlószentelési ünnepével.

Guti István megnyitó beszéde után Györgyi Lajos országgyűlési képviselő mondotta az ünnepi beszédet.

Péter-Pál napja a felszabadulás óta fokozottabban ünnepe a magyar parasztságnak, — mondotta Györgyi Lajos — mert azelőtt nem volt meg a lehetősége a komoly ünneplésnek. Igaz, hogy a rossz termés miatt eddig nehéz viszonyok között éltünk, sőt a mi vidékünk még ma sem dicsekedhetik jó kenyérgabona terméssel, de ennek ellenére vállalta és vállalja ez a nép a munkát, mert ez a feladata.

A mai alkalmat kell felhasználnunk arra, hogy megemlékezzünk a dolgozó nép és benne a paraszti milliók hősi munkájáról. Nem volt könnyű ez a három év, sokszor voltunk úgy, hogy már nem bírjuk tovább s mégis meg kell állapítanunk, hogy a legnagyobb arányú háborús pusztulás ellenére nálunk sokkal inkább pezség az élet, mint szomszédainknál.

Ami a paraszti sorsot illeti, tudjuk, hogy a történelem nem ismer olyan esetet, hogy a szétosztott földet visszavehették volna. Ettől nem kell félni, bármilyen következzék is. De törekedjünk arra, hogy a régi- és új gazdák közti jó viszony minél hamarabb kialakuljon és megszűnjön az újgazda elnevezés, egységessé válva a dolgozó parasztság. A régen kívánt mezőgazdasági érdekképviselet is meg fog születni, mert a meglévő népi paraszti szervezet egységes szervezetbe fogjuk tömöríteni.

A beszolgáltatás új rendjének a megállapításánál ügyelni kellett arra, hogy a tavalyi hibák meg ne ismétlődjenek. Tavaly az elején kedvező rendet vezetett be a kormány s kevéssé bizonyulván a készlet, utólag kellett új és új beszolgáltatást kérni s a fejadagot kisebbiteni, ami bizony keserves

volt. Most az óvatosság a jelszó. Kevesebbet állapítsunk meg, de még mindig többet, mint amennyi tavaly végül is maradt. (A beszolgáltatási rendeletet lapunk más helyén részletesen közöljük.) Ennek ellenére az alapvető tétel a beszolgáltatásnál az, hogy a termelő elsősorban a fejadagját és a vetőmagját tartsa vissza s csak az ezen felül megmaradt készletből köteles a beszolgáltatást teljesíteni.

A buza ára a tavalyi maradt, nehogy az ipari árak is emelkedjenek, sőt az a kormány törekvése, hogy változatlan buzaár mellett ipari árakat lejjebb szállítsa s így könnyítsen a parasztság helyzetén. Erre most, miután a gyárpar nagyrészt államosítottuk, csökkentve a termelési költségeket, meg is van a lehetőségünk.

Persze, nem minden az árpolitikán múlik, hanem a paraszti leleményesség is: a nagygépek fokozottabb munkába állításán, ha kell, összefogva gépszövetkezetekben egymással, mert jobb talajmunka, jobb trágyázás és az állattenyésztésünk fejlesztése nélkül nem maradhatunk versenyképesek.

Előfeltétel: a parasztnak tanulni, tanulni és tanulni kell, hogy gazdasági, kulturális és társadalmi életességéből kiszabaduljon. A parasztnak most megadatott a lehetőség, hogy sorsa irányítását a kezébe vegye. Ha össze tud fogni a paraszttal, nem marad el az eredmény sem.

A lelkes Tullisa fogadott beszéd után Hajdu Japiska aratási koszorút adott át Györgyi Lajosnak, majd Horváth István szavalt.

Megvédjük szabadságunkat...

Ezután Csizsár Ferenc, a FEKOSZ alelnöke tartotta meg zászlószentelési beszédét.

A felszabadulás óta elért eredmények komolyak — mondotta, — s az 5 millió mázsa gabona többtermés és a jóvátétel egyrészt

Megjelent a terménybeszolgáltatási rendelet 220 kg az őstermelői kenyérgabona-fejadag

az elengedése megkönnyíti a további dolgunkat.

A beszolgáltatás a kisemberekre kedvező. S cséplési ellenőrzés volt már máskor is, de akkor Németország és Olaszország háborús elhatárolását kellett segítenünk, most pedig a magyar ipari és értelmiségi dolgozók ellátását kell biztosítanunk.

Ez a zászlóavatás a békés fejlődés útját jelképezi, de ha kell megvédjük szabadságunkat és függetlenségünket ez alatt a zászló alatt együtt az ipari és értelmiségi dolgozókkal. — fejezte be beszédét Csizsár Ferenc.

Utána Kovács András, a kubikos szakosztály elnöke adta át a buza-koszorút a községi bírónak, s Kovács Gábor szavazata után a zászlószögek beverésével végződött a néptünnepély.

Pártmozgalom

A Nemzeti Parasztpárt békési szervezete 1948 július 4-én délelőtt fél 11 órakor rendez nagygyűlést tart. Tekintettel az ügy fontosságára, a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a Vezetőség. Tárty: Az elnök lemondása, helyette új elnök választása.

Üszöborjukat vásárolnak

A hortobágyi állami gazdaság részére Békésvármegye területén a földmiveltési minisztérium 200 db legalább 3 hónapos 120 kg súlyú tenyésztési szempontból megfelelő, jó szerkezeti és fajtajellegű Tsvz és magyartarka üszöborjukat fog vásárolni. Elsősorúly szopóborjú áron felül 50 százalékot fizet. Eladásra szánt és fenti célnak megfelelő üszöborjukat július 9-ig kell bejelenteni a községáza 2-es számú irodájában.

MEGALAKULT a Kisiparosok Országos Szabad Szakszervezete

Június hó 28-án délután rendkívüli közgyűlésre hívták össze az iparistület tagjait a Kisiparosok Országos Szabad Szakszervezete békési csoportjának megalakítása céljából.

Balogh Gábor iparistületi elnök üdvözlötte a vendégeket és az iparistület tagjait, majd ismertette a rendkívüli közgyűlés összehívásának jelentőségét, felkérte Magyar Béla központi előadót a KIOSZ célirányainak ismertetésére.

Magyar Béla titkár, központi előadó ismertette a KIOSZ irányelveit és programját, majd rátért arra, hogy minden iparosnak saját érdeke, hogy tagja legyen a KIOSZ érdekképviseleti szervezetnek, mert elsősorban is akármilyen áru szétosztására kerül, mindig a KIOSZ szervezet végzi azt és először is a tagok részesülnek a kintalásban.

Többek felszólalása után kimondták a csoport megalakulását, de nehezményezték a magas összegben megállapított tagsági díjat. A központi előadó ígéretet tett arra, hogy ha csak mód lesz rá, a vidéki szervezetek tagdíját csökkenteni fogják. — ehhez azonban több tagra van szükség.

Végül megválasztották a vezetőséget. Elnök: Balogh Gábor. Alelnök: Sóstari Lajos. Ügyvezető elnök: Papp István. Jegyző: Kovács József. Penztáros: Kúrti István. Ellenőrök: Kállai Lajos és Varga Lajos.

GABONÁS ZSÁKOKAT békebeli minőségben, olcsó áron vehet **PINTER ANDOR** sarki textilüzletében.

Július 27-én a kormány három nagyjelentőségű rendeletet adott ki a búzának földadói formájában való kivételéről, a gabonaforgalom szabályozásáról.

A földadói fizetésére vonatkozó rendelet szerint földadói címén a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után

4 kiló búzát kell fizetni.

A továbbiakban a rendelet előírja, hogy azok a birtokosok, akik földjüket természetileg adottsága, vagy más ok miatt búzát egyáltalán nem termelnek, a földadót más kenyérgabonamagvakban, vagy ezek híján egyéb könnyen tartható és jól elteríthető terményben egyenlíthetik ki.

A földadóra befolyt terményeket a pénzügyminiszter az ellátatlan lakosság élelmezése céljából a földmiveltési kormányzat rendelkezésére bocsátja. A földadót a hónap 1-től 15-ig lehet kamatmentesen kifizetni, évi 12 egyenlő részletben. A hónap 15. napja után a késedelmes adózott évi 12 százalékos kamattal terhelik meg.

Az 5 kat. holdon aluli birtokosok csak a földadót fizetik. Az 5 kat. holdon felüli birtokosoknak fokozatosan emelkedő mennyiséget kell beszolgáltatni, minden hold után a földadói egy-két tízedrészével többet. Pl. a 12 holdasoknak a földadói kétszeresét, 20—25 holdasoknak a földadói háromszorosát, 50—80 holdasoknak a földadói négyszeresét kell beszolgáltatni.

A terménybeszolgáltatási kötelezettséget elsősorban kenyérgabonával kell teljesíteni. Ha azonban a beszolgáltatónak megfelelő mennyiségű kenyérgabona nem áll rendelkezésre, fejadagján felül a beszolgáltatás teljesítésére, árpat kell beszolgáltatni termelésének 10 százalékáig. Ha a kenyérgabona és árpa beszolgáltatása után is marad beszolgáltatási kötelezettség, zabbal, napraforgóval, kölessel, vagy más terménnyel, vagy hízott sertéssel lehet a beszolgáltatási kötelezettséget teljesíteni.

Prémiumot kap az a gazda, aki a határidőket betartja, viszont megtorlással sújtják azokat a gazdákat, akik az előírt határidőre nem teljesítik a beszolgáltatást. Aki a kenyérgabona beszolgáltatási és az adógabona kötelezettségét július 20-ig teljesíti, mázsáncént 10 forint, ha július 20. és augusztus 15. között teljesíti, mázsáncént 5 forint jutalomban részesül hatósági áron felül. A jutalmat azonnal kifizetik.

A kenyérgabonát a csépléstől számított 8 napon belül kell beszolgáltatni.

Aki ezt elmulasztja, felszólítást kap és ha ennek sem tesz eleget, a beszolgáltatási kötelezettségét 5 százalékkal, további 15 napos késedelem esetén pedig újabb 5, összesen 10 százalékkal növelik. Ezenfelül az a gazda, aki a beszolgáltatási kötelezettségét nem teljesíti, személynként 30 kg-nál több kenyérgabonára nem kap vámórlési engedélyt és pénzbüntetésnek teszi ki magát. Természetesen ebben az esztendőben is megmarad az őstermelői fejadag:

a 6. életévüket betöltött személyeknél évi 220 kg, az 1 éven felüli és 6 éven aluli gyermekeknek 160 kg.

Jövőévi vetőmagra a gazda a mostani évben bevetett terület minden kat. holdja után 110 kg búzát, vagy 100 kg kétszerest tarthat meg. A földadói, a terménybeszolgáltatás és a mezőgazdaságfejlesztési járulékok teljesítése után a gazdálkodó

a fennmaradt gabonakészletét gyűjtőkereskedőknek, vásárlási engedéllyel rendelkező kereskedőknek szabadon eladhatja.

A szabad eladás lehetővé tételét végezték tehát a kormányzat új birtokosok részére.

15 holdon felüli birtokosok mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében járulékokat kötelesek fizetni

Rendkívül fontos kormányrendelet jelent meg a Magyar Közlöny vasárnapi számában a mezőgazdaság fejlesztési járulékok kivétel tárgyában is. A rendelet lényege az, hogy az erősebb parasztságokra emelkedő fokoztatban a birtok nagyság szerint járulékokat vetnek ki, amelyet elmaradt mezőgazdaságunk korszerűsítésére fejlesztésére fordítanak.

Mezőgazdaság fejlesztési járulékokat kötelesek fizetni minden olyan birtokos, akinek földje egy község határában meghaladja a 15 kat. holdat s amelynek kataszteri tiszta jövedelme felül van 150 arany koronán. A járulékok összege, ha a birtok kat. tiszta jövedelme 150—250 korona között van: a kat. tiszta jövedelem minden koronája után 12 kg buza, ha 250—310 arany korona között van: 16 kg buza, 350—450 korona között 2 kg buza, 450—600 korona között 24 kg buza, 600—800 korona között: 28 kg buza, 800—1000 korona között: 3—4 kg buza, 1000 koronán felül: a kataszteri tiszta jövedelem minden arany koronája után 4 kg buza.

Kik jogosultak a vámórlésre?

Az 1948—49. gazdasági évben a földtulajdonosok, haszonbérlet, haszonélvezők és mezőgazdasági munkásokon kívül vámórlésre jogosultak a cséplőgépvállalkozók, a gabona vámórlését, vagy darálását végző malmok üzemeltetői és alkalmazottai, az állami, vármegyei, községi, közbirtokosági, legeltetési, hegyi-községi és egyházközségi alkalmazottak, vagy nyugdíjasok, vagy annak egy részét gabonában kapják. Vámórlésre jogosult az olyan iparos is, aki valamelyik gazdaság részére gabonajárandóságért vállalkozott a gazdaságban rendszeresen előforduló ipari munkák végzésére s az is, aki a közeljövőben megjelenő rendelet alapján vásárlási engedélyt kap.

Akinek beszolgáltatási lapja, vagy mezőgazdasági munkásigazolványa van, minden további igazolás nélkül vámórlésre jogosultnak kell tekinteni. A vámórlésre jogosultak igazolására a gabonalap szolgál. Akinek nincs gabonalapja, az nem jogosult

Töltőtoll javítás

dr. Püski könyvüzletében

a vásárlási engedélyt

azok részére, akik a hatósági kenyér- és lisztellátásról lemondanak. Az adó- és beszolgáltatási kötelezettségét 100 százalékban teljesítő gazda vele közös háztartásban nem élő családtagjainak, rokonainak, ismerőseinek, vagy bárkinek ajándékba is adhat feleslegéből, de csak akkor, ha a megajándékozott a hatósági köztelátásról megfelelő arányban lemond és így vásárlási engedélyt kap.

A vásárlási engedélyk kiadásáról a közeli napokban újabb rendelet intézkedik.

A járulékok az államkincstárnak buzában kell fizetni. Fizetési határidő: szeptember 30-ig kell teljesíteni, ezután már havi 1 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Az a gazda, aki valamilyen oknál fogva búzát egyáltalán nem termel, rozsral köteles fizetni. Ha rozsot nem termel, árpával, zabbal, napraforgóval, hüvelyes veteményekkel és borral is fizetheti.

A nagyfontosságú rendelet új korlátokat nyit mezőgazdaságunk fejlődésében. Nemcsak azért, mert fokozottabb mértékben valószínű a mezőgazdaságban is azt az elvet: „fizessenek a gazdák”, hanem a begyűlt járulékok összegéből a demokrátiás állam hatalmas összeget tud fordítani a magyar mezőgazdaság korszerűsítésére és belterjesítésére.

A tehetősebb gazdaréteg által befizetett járulékok teljes egészében visszatérülnek mezőgazdaságunk fejlesztésére, felvirágztatására: hasznát látja annak az egész magyar falu, az egész magyar parasztság.

Gazatért hadifoglyok

Nagy Sándor, Kiss Gábor, Bartyik József, Balázs Gábor, Biró István, Turzó Gergely, Ardelléan László, Bontó Mihály, Balogh László, Csibor István, Bondár János, Polgár János, L. Szabó László, Soós András, Juhos Imre, Kovács Ferenc, Szék Mátyás, Mészáros Mihály, Borbély Sándor, Bécsi János, Lukács Gábor, Bugzón Mihály, K. Nagy István, K. Szabó Gábor, Szűcs Mihály, Bodó Dezso, Jelecz Lajos, Mihálka Imre, Kovács István, Pocsai Sándor, Békefi István, Tornódi Mihály, Szuroka Károly, Szatmár Tamás, Balázs Ferenc.

Június
niában a
koztató
melyen
a lengye
csehszlo
illetve n
tek részt
Kommun
korzott é
meg:

1. A
vezetőse
és külpo
helytelei

2. A
országos
politikát
szemben
ban tart
ket a ju
felügyel
figyelték

3. A
vezetőin
fikája is
tattak

kielésed
A polití
ban ne
megnyu
tulsúlyb
gazdasá
van fö
adják-ve
nem sz
leplezés
összebé
velni, n
tésének
fegyver

A m
nek két
leninist
utjára,
paraszt
szilárd
proletar
dalom e
dalmi
egész n
tője leg
paraszt
nie a
e szöve
osztály
tők az
paraszt

ról. A
vezetői
nizmus
marxist
gári na

4. J
munist
döntő
Néptro
van a
bolt a
is tud
térre l
hogy a
felszám

5. A
ban n
választ

A v
választ

6. M
munist
hajlan
pártok
batalo
göggel
tást t
saját
laszolt
tulzó,
Elsi
kelede
megva
kapko

Jugoszlávia

Junius második felében Romániában a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodája értekezletet tartott, melyen a bolgár, a román, a magyar, a lengyel, a szovjet, a francia, a csehszlovák és az olasz kommunista, illetve munkáspártok képviselői vettek részt. Ez az értekezlet a Jugoszláv Kommunista Párt helyzetével foglalkozott és a következőket állapította meg:

1. A Jugoszláv Kommunista Párt vezetősége az utóbbi időben a bel- és külpolitika alapvető kérdéseiben helytelen irányvonalat követ.

2. A Jugoszláv Kommunista Párt országos vezetősége barátságosan politikát folytat a Szovjetunióval szemben, így például a Jugoszláviában tartózkodó szovjet szakembereket a jugoszláv államvédelmi szervek felügyelete alá helyezték és megfigyelték. A Szovjetuniót rágalmozdították.

3. A Jugoszláv Kommunista Párt vezetőinek helytelen volt a belpolitikája is. Megalkuvó politikát folytattak és tagadták az osztályharc kifejeződését a jugoszláv falvakban. A politikai helyzet a jugoszláv faluban nem nyújt semmiféle alapot megnyugvásra és gondtalanagra: túlsúlyban van az egyéni parasztagazdaság, a föld nincs nacionalizálva, van földmagántulajdon, a földet adják-veszik — ilyen helyzetben nem szabad a pártot az osztályharc leplezésének és az osztályellentétek összehátréztetésének szellemében nevelni, mert ez a szocializmus építésének nehézségeivel szemben lefegyverezné a pártot.

A munkásosztály vezető szerepének kérdésében letértek a marxista-leninista utórról a narodnik kulákpárt utjára, amikor azt állítják, hogy a parasztság a jugoszláv állam legszilárdabb alapja. Lenin szerint a proletariátus, mint a modern társadalom egyetlen következetesen forradalmi osztálya... kell, hogy az egész nép harcának irányítója, vezetője legyen... A szegény- és középparasztság szövetségében kell lennie a munkásosztálynak, úgy, hogy a szövetségben a vezetőerő a munkásosztály legyen. A jugoszláv vezetők azonban letértek a munkáspárt szövetségének erről az utjáról. A Jugoszláv Kommunista Párt vezetői megsértik a marxista-leninizmus és tételét. Nézetük nem marxista-leninisták, hanem kispolgári nacionalisták.

4. Jugoszláviában nem a Kommunista Pártot tekintik az ország döntő vezető erejének, hanem a Néprontot. A Jugoszláv Néprontban a Kommunista Pártnak nem volt önálló szerepe, így a párt nem is tudott nyilván a politikai szintre lépni és az a veszély fenyeget, hogy a Kommunista Pártot teljesen felszámolják.

5. A Jugoszláv Kommunista Pártban nincs belső demokrácia, nincs választás, nincs bírálat és önbírálat. A vezetőket behívják és nem választják.

6. Mindezeideig a Jugoszláv Kommunista Párt vezetői nem voltak hajlandók tudomásul venni a testvérpártok bírálatát és mérhetetlen hatalomvágyal, fennhéjázással és göggel eltelve, ellenséges magatartást tanusítva, kereken letagadták saját hibáikat. A bírálatra úgy válaszoltak, hogy egész sor helytelen, túlzó, erőszakos intézkedést hoztak. Elsítették a kisipar és kiskereskedelem államosítását, holott ennek megvalósítása nincs előkészítve s a kapkodás csak megnehezíti a nép-

életmezést. Elsítették a parasztság gabonaadójáról szóló törvényt, amely előkészület hiányában csak szétzúszhat a városi lakosság kenyérellátását. A jugoszláv vezetők nemrégiben lármás nyilatkozatokban szeretettük és odaadásról bízottították a Szovjetuniót, holott a gyakorlatban barátságosan politikát folytatnak vele szemben. Végül nagyhangon meghirdették a tökéletes elemek felszámolásának politikáját Jugoszláviában.

A határozat erről a politikáról megállapítja, hogy ez Jugoszlávia mai viszonyai között — a kulák-ságnak, mint osztálynak felszámolásával együtt — csak kalandor, nem marxista álláspont lehet. Ezt a feladatot nem lehet megoldani addig, amíg az országban túlsúlyban van az egyéni parasztagazdaság, amely a kapitalizmust termeli ki, amíg nincsenek meg a mezőgazdaság tömeges kollektíválásának feltételei s a dolgozó parasztság nem győződik meg a kollektív vezetés előnyéről. Tapasztalat szerint csak a mezőgazdaság tömeges kollektíválásával lehet felszámolni a légszámosabb kizsákmányoló osztályt, a kuláksságot — s ez a felszámolás a mezőgazdaság kollektíválásának szerves alkotórésze.

Ahhoz, hogy sikeresen fel lehessen számolni a kulákok osztályát és ezzel a tökélesedelmet a faluban, hosszas előkészítési munkát kell végezni ezek kurlatozására. Meg kell erősíteni a munkásosztályt és a parasztság szövetségét és a munkás-

osztály vezetése alatt ki kell fejleszteni a szocialista ipart, hogy az képes legyen a mezőgazdaság kollektív viteléhez szükséges gépgyártást megszervezni. A sietség ezen a téren csak helyrehozhatatlan károkat okozhat.

7. Ezért a Tájékoztató Iroda egyöntetűen arra az eredményre jutott, hogy a Jugoszláv Kommunista Párt vezetői kül- és belpolitikai magatartásukkal szembe fordultak a többi kommunista párttal és a keleturópai nagy békefrontból való elszakadás, a dolgozók nemzetközi testvérisége elárulásának újra lépések s átmenőben vannak a nacionalizmus álláspontjára.

A határozat ezután megállapítja: a hibák oka az, hogy az utóbbi öt-hat hónapban a Jugoszláv Kommunista Párt vezetőségében nyíltan felülkerekedtek azok a nacionalista elemek, amelyek rejtett formában azelőtt is megvoltak, szakítottak a párt internacionista hagyományával és a nacionalizmus utjára léptek. Tulbecsülték Jugoszlávia belső nemzeti erőit és lehetőségeit és most már azt hiszik, hogy megőrizhetik függetlenségüket és felépíthetik a szocializmust más országok kommunista pártjai, a népi demokrácia országai, a Szovjetunió támogatása — e forradalmi erők segítségével nélkül.

Tájékoztató Iroda véleménye szerint Jugoszláv Kommunista Pártban belül meglévő egészséges, tisztánlátó erők feladata most az, hogy jelenlegi vezetőiket helyes belátásra, a hibák kijavítására kényszerítsék, vagy ha erre képtelenek, akkor a párt élére új vezetőket állítsanak.

Nádor Jenő KISOSz központi titkár előadása a Kereskedelmi Körben

Nagy megtiszteltetés érte a Kereskedelmi Kör, mint a KISOSz tagját, mert a KISOSz központ legjobban képzett adóügyi szakértője: Nádor Jenő titkár tartott előadást a tagok részére.

Az előadáson résztvettek Békés község vezetősége teljes létszámmal. Ott voltak dr. Krafcsik Gábor járási főjegyző, a község részéről Mucsi Imre főjegyző, Papp Károly bíró, Csóki Alvi Andor adóügyi- és Hídvégi Imre közellátási jegyzők, az állami adóhivatal részéről Szalay Béla és Ürmöcsy József állampénztári igazgatók és Almási János adóügyi főtiszt, dr. Kovács Ákos rendőrszázados, a rendőrség vezetője, Nagy Gáspár Gábor, a Magyar Dolgozók Pártja helyi titkára, az Ipartestület részéről Balogh Gábor elnök és Pusztai István jegyző s a mezőberényi KISOSz küldöttsége.

Pintér Lajos, a helyi KISOSz elnöke üdvözölte a megjelent hatóság vezetőket és a tagokat. Megnyitójában szólt a kereskedők építő munkájáról, melyet a népi demokráciának vezetői is elismernek. A népi demokrácia elismerését a kereskedőknek meg is kell becsülniök és fokozott erővel kell nekik dolgozniok. Fontos munkát végez a kereskedő, mert biztosítja az árulást és a fogyasztók felé. Ennek a munkának a kereskedő maradéktalanul eleget is tesz.

Kéri az elnök a jelenlévő központi titkár, hogy tolmácsolja a vidéki kereskedők sérelmeit, kívánosságait a központnál, hogy ne döntsenek felőlük addig, míg őket is meg nem hallgatják.

Kitér ezután a nagykereskedelmre és bizonyítja, hogy ez a

nagykereskedelem még mindig a régi szellemben végzi üzletét, felfogása mit sem változott és az a munka, melyet végeznek, olcsóbban és kielégítőbben oldható meg az árubeszerző szervezetek által.

Pintér Lajos elnök nagy tetszést kiváltó bevezetője után Nádor Jenő központi titkár emelkedett szószára. Nádor Jenő örömeinek ad kifejezést, hogy Békés nagyközség egész vezetősége teljes létszámmal jelen van az értekezleten. Kijelenti, hogy hazajött ő Békésre, mert ő is ennek a megyének a szülőltje.

Először ismerteti a KISOSz-nak, mint érdekképviseleti szervnek az álláspontját, mely csak a tisztességes kereskedelmet védi. Kéri a hatóságok vezetőit, ha nem biztosak valamely kereskedelmi kérdésben, a döntés előtt kérjék ki a helyi KISOSz szerv véleményét, mert csak így kérelmezhető el a barátságos és mindkét felet kielégítő együttműködés.

Ezután nagy szaktudással beszél az adóügyekről és egyszerű, mindenki által érthető módon magyarázza meg a leghonyolultabb adóügyi kérdéseket is. A különösen száraz témát nagy szónoki tehetséggel és elmes kiterésével tette mindenki által élvezhetővé.

Beszédét a helyi KISOSz csoport vezetőségének munkájáért mondott köszönettel fejezte be.

Ezután a helyi hatóságok vezetői szóltak fel: dr. Krafcsik Gábor járási főjegyző, Mucsi Imre községi főjegyző és dr. Kovács Ákos rendőrszázados, a járási kapitányság új vezetője. A kapitányság vezetője kijelenti, hogy a mai rendőrség az állam és a kisemberek védője. Elve,

hogy inkább figyelmeztet többször, de a figyelmeztetés megszűnjét szigorúan fogja büntetni.

A hatóságok vezetői egyöntetűen kijelentik, hogy a tisztességes kereskedelemnek segítségére lesznek és annak érdekvédelmi szervével együttműködnek és törekvéseit támogatják.

Végül Balogh Gábor a helyi KISOSz csoport elnöke szólt fel és hirdette az iparos és kereskedőréfeg teljes együttműködését. V. L.

Határjárás

Mostanában több helyen rendeznek a gazdálkodók határjárását, aminek főcélja az, hogy a vetéseket átvizsgálva, egymás észrevételeit kicserélve és ezáltal nagyobb tapasztalatokat szerezve hasznosítsák egymaguknak, mint az országnak.

Legutóbb a négyegyesüldői ezüstkalászos gazdákör rendezett ilyen határjárást június 27-én. A Fiola-csárdánál volt a gyülekezés reggel 8 órakor, ahol sok kocsi, lohas és kerékpáros összegyűlt.

Cs. b. István, a csorvási gazdaképző iskola igazgatója megérkezése után az összegyűlt sokaság elindult, hogy bejárja a határt és ezáltal szélesebb látókörrrel fogjon majd az új gazdasági évhez.

A kiránduló főmeg dél multával Kamutkertre érkezett, ahol megrendezték a kenyér ünnepeit istentisztelettel egybekötve. Majd ezután az érdeklődők kimentek a Kamuti Olvasókörbe, ahol vitatestet rendeztek a napi észrevételekről és a tapasztalataikról.

Zoltán Gábor, a Kör elnöke felkérte Csabai István igazgatót, hogy a határjáráson szerzett tapasztalatait, észrevételeit ismertesse az összegyűltekkel. Csabai igazgató beszéde elején említette, hogy sok üszkös búzát látott, hogy a jövőben ez ne ismétlődjön meg, kérte a gazdákat a fokozottabb csávázásra, majd a takarmányrépamagon látott levéltetvekről és a cukorrépa kártevőiről tartott nagyjelentőségű előadást.

Az előadókhoz többen hozzászóltak és vitáztak a felmerült problémákat. Utána Kovács László gazdajegyző beszélt meg a kukorica töltéséről.

Belejezéstül a Kör elnöke megköszönte az előadóknak és hozzászólóknak nagyjelentőségű tájékoztatásukat. A vitáest után az ifjuság örömeire a tánc kezdetét vehette és így a hasznost a kellemessel egybekötve, végetért a kamuti határjárás.

"Barátság" Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

TARZAN

titkos kincse

Felejthetetlen Tarzan film a mindenkori szórakozás.

Figyelem! Kedden 7 és 9 órakor félhétárakkal a legkiválóbb Orosz filmet adjuk.

"Békés" Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Imádlak, de elválok

Kacagató remek vigjáték.

Házhelyeket

sorsoltak ki Péter-Pálkor a község-háza udvarán:

A sorsolás színhelyén a falra kifüggesztve van annak a területnek a tervrajza, amelyre a sorsolást megéjtik. Minden ház hely megvan számolva s így minden sorsoló azonnal megállapíthatja ház helyének helyét. A ház helyigénylők, miután megállapítják jogosultságukat és befizették a 16 forint előzetes költséget, egymásután járultak az „urnához” melyben a ház helyek számai el voltak hegyezve.

A szerencse nem kedvezhetett mindenkinek, de nagyrésztben meg voltak elégedve a ház helyek felvételével.

Az első és második sorsoláson kb. 500 ház hely lett kisorsolva. Lesz még egy harmadik sorsolás is, ahol kihúzzák a még ki nem húzott ház helyszámokat.

Az első két sorsoláson sokan nem jelentek meg, vagy ha meg is jelentek, de az előzetes költségekre nem tudtak 16 pengőt lefizetni, ezek a harmadik sorsoláson kihúzzák ház helyszámukat. Akik pedig egyik sorsoláson sem vettek részt, de a költségekre a 16 forintot befizették, azoknak a ház helyigénylő bizottság fogja kisorsolni a ház helyeket.

A Földhivatal a békési UFOSZ a ház helyigénylő bizottságon keresztül 932 ház helyt oszt ki a község szélein, ezenkívül Kamutkerten 160, Békés-Földvárán 60, Tarhoson 80, Vizesfáson szintén 80 ház hely lesz kiosztva.

Kamutkerten megtörtént a birtokbaosztás. Békés-Földvár, Tarhos és Vizesfás kiosztási térképe az Országos Építési és Közmunkaügyi minisztériumnak lett felküldve jóváhagyás végett. Ahogy a jóváhagyás megérkezik, megtörténik a telkek kikapcsolása és utána birtokbaadása.

A végleges birtokbaadás után a Földhivatal intézkedni fog a ház helyek telekkönyvezése iránt s azzal egyidejűleg történik meg az igénybevétele a szenvedők cseirengatlanának a telekkönyvezése is.

A békési bíróság, mint tkvi hatóság
1923-1948. tkcz.

Árverési hirdetmény-kivonat

Dr. Sebők Elek ügyvéd által képviselt Taró Istvánné P. Horváth Julianna végrehajtónak P. Horváth Gábor és társa végrehajtást szenvedők ellen tulajdonközösség megszüntetése iránt indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a Békés községben fekvő és a békési 10.456. sz. tkvi betétben A + 2. 3. sorsz. 8374-17. hrsz. kert a beltelekben 241 négyzetögl és 8374 18. hrsz. lakház és udvar, a beltelekben 46 négyzetögl P. Horváth Gábor (nős Pete Eszterrel), P. Horváth Julianna Taró Istvánné és P. Horváth Eszter nevében álló ingatlanra 5000 Ft-vel ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1948 július hó 31. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Kossuth utca 4. sz., 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatják el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért nyújtásnyit százalékára kell kiegecsíteni.

Békés, 1948 április hó 8.

Dr. Borlói sk.
járásbíró.

A kiadvány hitelelő:

Csurgay
skt.

HIREK

132 kg kenyérgabonát lehet vásárolni

Azok az ellátatlanok, akik ez év augusztus 1-től jövő év július 31-ig a kenyérellátásról lemondanak, személyenként 132 kg kenyérgabonára vásárlására kaphatnak engedélyt. De csak olyan községben, ahol 80 százalékos beszállítás volt.

A beszállítási kötelesest teljesítésére beadott buza ára, mint tavaly, az idén is 60 forint.

— **Református istentisztelet.** A templomban délelőtt 9 órakor Gőnczy Sándor, délután 7 órakor a XVII. urnapjáról kátémagyarázatot tart Balogh Mátyas. Külföldről érkezőknek: Békés-Földvárán és Pecén Nagy Lajos, Rosszterdön és Magyarsán Vágó István, Kögyecsatáiban és Szécsénykerten Egeresi László, Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó Lajos, Kamutkerten és Gyuron Boros János.

— **A gimnázium igazgatósága** felhívja a békési fiú tanulókat, (ált. iskola növendékei nem) hogy hétfőn, 5-én délelőtt 10 órakor a gimnázium udvarán jelenjenek meg.

— **Meghívó.** A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság békési tagozata havi ülésének keretében dr. Bóka László kultuszállamtitkár az „Iskolázás új rendjéről” előadást tart 3-án, szombaton este 7 órakor a polgári iskolában. Kérjük az aktuális előadásra a szülők, tanítók, tanárok, tagok és az érdeklődők tömeges megjelenését.

— **Értelmiségi ankét.** Julius hó 6-án, kedden este fél 7 órai kezdettel, szép idő esetén a MDP központi pártbizottság (Széchenyi-tér) esős, boros időben Korona-utca 5. (volt Szocdem) alatt értelmiségi ankétot tartunk, melyre az érdeklődőket pártkülönbőség nélkül meghívjuk. Előadás tárgya: Marxista-Leninista párt szerepe a munkásmozgalomban. Előadó: dr. Balogh János.

— **Gyűjtés a Vörös-Kereszt javára.** A békési Magyar Vörös-Kereszt szervezete 1948. év július hó 4-én egésznapos utcai gyűjtést rendez a Naphősi Otthon étkeztetésére és a hadifoglyok megsegítésére. Kérjük a békési társadalom szives támogatását.

— **Jelentkezzenek az okleveles gazdák.** Újból felhívja az előjáróság a Békés községben lakó, vagy tartózkodó okleveles gazdákat, okleveles mezőgazdákat, vagy érettségizett gazdálkodókat, hogy össeírassák végett saját érdekükben jelentkezzenek a község-háza 2-es számú irodájában.

— **Meghívó.** A Húsiipari Munkások Szabad Szakszervezete 1948 július 4-én délelőtt 10 órakor a Szakszervezet helyiségében gyűlést tart, melyre a tagjait meghívja a Vezetőség.

— **Meghívó.** A békési Korcsmáros Szakszervezet 1948. évi július hó 5-én, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja havi rendes közgyűlést, melyre ezúton hívja meg tagjait.

— **MATEOSZ fuvarvállalás.** Tisztelettel értesítjük a fuvarozató közönséget, hogy MATEOSZ teherautókra fuvart csak központilag vállalunk. Fuvarvállaló iroda: Széchenyi-tér 9. (Kereskedelmi Kör). Hivatalos órák: 9-2 és 4-6 óráig. Minden fuvart gyorsan, pontosan és olcsón bonyolítanak le. Elvállalunk az aratás ideje alatt keresztördást is. **MATEOSZ kirendeltsége.**

SPORT

Az első nemzetközi kosárlabda mérkőzés békési sikere

Nagy érdeklődés mellett játszották le a Békési MÁV SE és a Hradec Kralove közötti női és férfi kosárlabda mérkőzést.

Szerdán délután Békésre érkezett cseh vasutas bajnoksapatot Apáti Nagy Jenő, a Népi Sport Bizottság elnöke fogadta az állomáson. Örömmel üdvözölte őket községünkben. Ez a találkozó alkalmas lesz a két nemzet közötti barátságok erősítésére, — mondotta Apáti Nagy Jenő.

Este Mucsi Imre főjegyző a község nevében üdvözölte a vendégeket, mondván: „Legyen ez a találkozó a békéti szerető népek sportolójának találkozója. Járva az országot, ez a cseh csapat mindenfelé a két nemzet közötti barátság kialakulását fáradozók.”

Zámostny Ladislaus, a Kralove elnöke válaszában kifejtette, hogy tényleg az a céljuk — mint azt Mucsi Imre főjegyző is mondotta —, hogy a két nemzet közötti barátságot építsék a kosárlabda-sporton keresztül. Majd Mucsi Imre főjegyző átadta Békés község serlegét a vendégsapatnak, a Népi Sport Bizottság pedig ajándékként a szereltesemmel kedveskedett.

A mérkőzés végén Bokody Károly, a Vasutas Sport Központ nevében üdvözölte a szépszámu közönséget és rámutatott arra, hogy a Központ 15.000 forintot áldozott a „Hradec Kralove” magyarországi szereplésére s így vált lehetővé a békési mérkőzés is. Kéri a közönséget, hogy támogassa a békési kosárlabda-sportot, amely rövid idő alatt ilyen szép eredményt mutathat fel.

A virág- és zászlócsere után megkezdődtek a mérkőzések.

Hradec Kralove-Békési MÁV SE 45:26 (22:9)

Női nemzetközi mérkőzés
1200 néző. Békés.

Mindenki szorongva várta a mérkőzést, mert a cseh csapat eddigi magyarországi mérkőzésén az alábbi győzelmeket aratta: Magyar Vasutas válogatott 33:18, Sopron Válogatott 36:16, Szolnoki MÁV MBI 26:11, HTVE 88:2. Ilyen győzelmek után nem esod, ha a lányok is drukkoltak, különösen ha arra gondoltak, hogy külföldi viszonylatban is csak Moszkva válogatottjától kaptak ki 26:21 arányban. A korra is idősebb s jobb fizikummal rendelkező csehek mégis méltó ellenfelei voltak a Békési MÁV játékosai.

Sőt az első félidő 10-ik percéig a békésiek vezettek 6:4-re. A mérkőzés szép és izgalmas volt. A megjelent közönség harsány biztatása nem egyszer csattant fel és még nagyobb erőbedobásra ösztönözte az amugy is lelkesen küzdő békésieket. Góldobók: Orosz 13, Tóth 11, Keoskés 2.

Hradec Kralove-Békési MÁV SE 85:22 (43:11)

Nem gondoltuk, hogy a fiúk ilyen vereséget szenvednek. Ez részint annak tudható be, hogy ilyen erős csapat ellen még nem játszottak. Hiányzott a rutin és elfogódottak voltak s hiányos volt a védekezésük is. A férfi csapatnál az is igen számottevő volt, hogy 60 százaléka aznap aratott, vagy nehéz munkát végzett, — hétköznapi lévén.

Mindamellett el kell ismerni az ellenfél nagyobb tudását. Megérdemelten győztek. Az eredmény szorosabb is lehetett volna, ha a fiúknak az első félidőben úgy ment volna, mint a másodikban. A mezőnyben teljesen egyenrangúak voltak, csupán a kosárlabdabánál voltak hibák az ellenfél zónavédelme miatt. Lekezesésük dícséretre méltó.

Góldobók: K. Nagy 7, Molnár 2, Nagy 5, Szász 4, Gyery 8.

Apróhirdetések

Használt arany és ezüsttárgyakat, régi pénzeket a legmagasabb áron vesznek. Ravasz órásmester.

Gyapju bérfonás, kártyolás gyári kivitelben. Gyapju feldolgozó Békéscsaba, Széchenyi utca 6. Muzenmmal szemben.

Villanygégők és villanyzerelési anyagokNyeste vaskereskedőnél.

Petőfi Sándor-utca 38. számú ház eladó. Értekezni lehet Irányi Dániel utca 8. szám alatt.

Eladó II. Hosszúfoki-utca 2. számú ház, amely áll 3 szoba, 2 konyha, speiz, kamra és egyéb melléképületekből. Érdeklődni ugyanott.

Sürgősen eladó a soványhátú megállónál lévő 4 kishold föld. Értekezni lehet Hidvégi-utca 1. sz. alatt, vagy Varga Sándor gabonakereskedőnél.

Sürgősen eladó és azonnal átvehető I., Drága-utca 9. számú lakóház. Bővebbet: Hollósy ingatlanirodában.

Eladó egy hálószobabutor és egy konyhaszekrény III., Booskay-utca 26.

Középkorú gyermektelen házaspár elmenne gondozónak olyan idősebb családokhoz, akiknek minosen semkijük. Cim a kiadóban.

Eladó 13 kishold szántó Törökujtát dűllőben Gy. Ailer mellett. Érdeklődni lehet IV., Babilon sor 38. sz. alatt.

Egy jó hámos lovat keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Egy 25 mássa téherbirásu prima állapotban lévő stráfkooi eladó. I., Petőfi-utca 68.

Keresek egy 500 kg-os másast. II., Rákóczi-utca 19.

Eladó egy hálószobabutor V. ker. Gyöngy-utca 9.

Eladó Szabó Dezső-utca 48. számú ház (volt Zöldfa-utca) nagy telekkel. Bővebbet: Gáboriné ingatlanirodában.

Dobozon, Kossuth-tér 12. számú ház jömeneteli vendéglővel együtt eladó.

Eladó nyolcholdas tanyásbirtokom Mezőberény határában Lunkács Béla Mezőberény, Békési-ut 11. sz.

Békés-Földvárán 4 és fél hold föld eladó. Érdeklődni lehet II., Sziv-utca 1. sz. alatt.

Meghívó

A Bélmejer-Fehérhát pusztai Földműves Szövetkezet 1948 július 11-én délelőtt 9 órai kezdettel Békés, I., Tátra-utca 28. szám alatt rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság választása.

2. Az alapszabály 1. paragrafusának módosítása olyképpen, hogy a Bélmejer sző kismarad és Békés székhelye.

3. Indítványok.

Kérjük a tagok megjelenését.

Békés, 1948 július hó 1.

Vezetőség.

BÉKÉS

A Nemzeti Paraszpárt békésmezei lapja. Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Püski Sándor dr.

Felolós kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt.

Telefon: 53. Hirdetéseket felveszünk péntek dé. e. 10 óráig. Előfizetés díja egy negyedévre 720 forint. Ára példányonként 60 fillér.

Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés.